Kursprov, hostterminen 2014

Matematik

Delprov B

1c

Elevens namn och klass/grupp

Prov som ateranvands av Skolverket omfattas av sekretess

enligt 17 kap. 4 § offentlighets- och sekretesslagen. SkoWka

Detta prov ateranvands av Skolverket t.0.m. 2021-06-30.






DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

Anvisningar — Delprov B

Provtid 60 minuter f6r Delprov B.
Hjilpmedel Tillitna hjalpmedel pa Delprov B ir formelblad och linjal.
Uppgifter Detta delprov bestar av uppgifter som ska losas utan digitala verktyg.

Svar och l6sningar skrivs i provhiftet. Pa nagra av uppgifterna krivs
redovisning, som redovisas 1 figur och ruta intill uppgiften. Till
ovriga uppgifter kravs endast svar. Efter varje uppgift anges
maximala antalet podng som du kan fa for ditt svar/din 16sning.

Kravgrinser Provet (Delprov A-D) ger totalt hégst 93 poang.

Grins for provbetyget

Minst 20 poing.

Minst 35 poing varav minst 13 poing pa liagst niva C.
Minst 45 poing varav minst 22 poing pa liagst niva C.
Minst 60 poing varav minst 8 poing pa niva A.
Minst 70 poing varav minst 14 poing pa niva A.

P O0m

Namn:

Fodelsedatum:

Program: Klass:

Tllustration: Jens Ahlbom
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DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA
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DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

1. Vilket varde pa x uppfyller znte villkoret 2x + 1 > 5°?
Ringa in ditt svar.

7 5 4 3 2 (2/0/0)

2.  Koldioxidhalten i luften dr 393 ppm.

Skriv denna halt i decimalform. Svar: (1/0/0)
3.  Bestim kvadratroten ur 0,25. Svar: (1/0/0)
4.  Addera vektorerna # = (3,4) och 7 = (2,-5). Svar: (1/0/0)

5. Variabeln x star for ett tal. Skriv ett uttryck for ett
annat tal som 4ar 5 mer 4n hilften av talet x. Svar: (1/0/0)
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DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

6.  Skriv in limplig symbol i rutan mellan nedanstdende pastaenden.
Vilj mellan symbolerna <=, = och <. Motivera ditt val.

Ett tals siffersumma ar delbart med 9. Ett tal ar delbart med 3.

(1/2/0)
7. 1 figuren nedan visas grafen till funktionen y = f{(x).
2 4 6 8 10>*
a) Bestim f{2) med hjalp av grafen. Svar: f(2) = (0/1/0)
b) Los ekvationen f{(x) = 2 med hjalp av grafen. Svar: x = (0/1/0)
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DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

8.  Talet 113 ar skrivet i bas 7. Skriv talet i bas 10.
Redovisa din 16sning.

Svar: (0/2/0)

9.  Svante ska snurra de tre hjulen A, B och C. Vad ir sannolikheten
att summan av vad de tre hjulen kommer att visa blir udda?
Redovisa din 16sning.

(0/1/2)
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DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

10. Vilket tal ska sta 1 den tomma rutan i tabellen?

x xy x)?
~10

Svar: (0/0/1)

11.  En cirkel i ett koordinatsystem har medelpunkten 1 origo.
En visare 1 cirkeln pekar pa punkten P.
P har koordinaterna (a, b).
Visaren vrids 90° moturs och pekar dd pa punkten S.
Vilka koordinater har punkten §?

~

-
NI

A

J

Svar: (0/1/1)

12.  Enistapp har volymen 17(#) cm?,
dir 7dr tiden 1 minuter efter kl. 08.00.
Klockan 9.00 har istappen volymen 21 cm?.
Anvind funktionen I7(#) och skriv detta
pastaende med matematiska symboler.

Svar: (0/0/1)
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DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

13.  En hyrbil kostar 375 kr att hyra per dygn. For det priset far du kéra 100 km.
Om du kor en lingre stricka, tillkommer en kostnad pa 2,50 kr per km.

a) Vilken eller vilka av nedanstaende formler behévs for att beskriva
hur kostnaden K kr beror av korstrickan x km? Ringa in ditt/dina svar.

K= 375 K=3754+ 250x K=1375+250x+ 100

K =375+ 250(x — 100) K =475+ 250x (0/1/1)

b) Ange definitionsmingd f6r ditt/dina formelval.
Redovisa din 16sning.

(0/2/1)

14. Bestim 7 om 2*-3*=9".¢* Svar: 7= (0/0/2)
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Resultatredovisning — Sammanfattning Elev

Nationellt kursprov i matematik, kurs 1c ht 2014

Namn: Provbetyg:
E-poing C-poing A-poing Totalt
Din Max- Din Max- Din Max- Din Max-
poang poang poang poang poang poang poang poang
Delprov A 3 4 4 11
Delprov B 7 11 9 27
Delprov C 3 6 4 13
Delprov D 14 18 10 42
Totalt 27 39 27 93
Delprov A E C A Poing | Motivering
Metod o h +EpL +Cpr. +ApL
genomforande
+ERr +Cgr +AR
Resonemang
+ERr +Cr +ARr
Kommunikation +Cxk +Ak
Summa 4 4
Delprov C E C A Poing | Motivering
+Egp +Cp
M h
eitc())rifoécrande *Ee *Crr A
g +EpL +Cpr, +Am
R Tl
esonemang +Cr AR
Kommunikation +Ck +Ax
Summa 3 6 4
Kravgrianser
Grins f6r provbetyget
E: Minst 20 poing.
D: Minst 35 poidng varav minst 13 poing pa lagst niva C.
C: Minst 45 poing varav minst 22 poing pa lagst niva C.
B: Minst 60 poing varav minst 8 podng pa niva A.
A: Minst 70 podng varav minst 14 poing pa niva A.

Provbetyg
Provbetyget sammanfattar de kunskaper eleven visat i det nationella provet. Kursbetyget behdver inte vara
detsamma som provbetyget eftersom kursbetyget grundar sig pa alla kunskaper eleven visat i kursen.

Kommentarer:

Blanketten finns att himta pa www.su.se / primgruppen

PRIM

gruppen

© Skolverket



!‘!‘1‘ Fh Kursprov, hostterminen 2014

Matemati

Delprov C

Elevens namn och klass/grupp

Prov som ateranvands av Skolverket omfattas av sekretess

enligt 17 kap. 4 § offentlighets- och sekretesslagen. SkoWka

Detta prov ateranvands av Skolverket t.0.m. 2021-06-30.






Anvisningar — Delprov C

Provtid

Hjilpmedel

Uppgifter

Kravgrinser

NpMalc Delprov C ht2014

60 minuter f6r Delprov C.

Tillitna hjalpmedel pa Delprov C ir digitala verktyg, formelblad och
linjal.

Detta delprov bestar av en stor uppgift. Losningen till uppgiften
redovisar du pa separata papper som du limnar in tillsammans
med provhiftet. I arbetet med uppgiften kravs det att du

e redovisar dina l6sningar

*  forklarar/motiverar dina tankegingar

e ritar figurer vid behov.

Provet (Delprov A-D) ger totalt hégst 93 poing.

Grins for provbetyget

E:  Minst 20 poing.

D:  Minst 35 poang varav minst 13 poang pa ldgst niva C.
C:  Minst 45 poing varav minst 22 poing pa ligst niva C.
B:  Minst 60 poang varav minst 8 podng pa niva A.

A: Minst 70 poang varav minst 14 poang pa niva A.
Namn:

Fodelsedatum:

Program: Klass:

Skriv dven ditt namn, fodelsedatum, program och klass
pa de papper som du ldmnar in.

Tllustration: Jens Ahlbom



15. Koldioxidutslipp (3/6/4)

Diagrammet nedan visar koldioxidutslipp per person i férhallande till inkomst per person
tor nagra linder ar 2010. Landerna presenteras med cirklar dir medelpunkten bestimmer
landets lage i diagrammet och cirkelns area motsvarar befolkningsmangden 1 landet.

(Férenade Arabemiraten)

([ Hong Kong

Killa: Free material from www.gapminder.org
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Besvara féljande uppgifter med hjilp av diagrammet.

I  Vilket land har st6rst koldioxidutsldpp per person? Endast svar krdps.

IT I vilket land ar inkomst per person ligst? Endast svar kribs.

ITI Ungefir hur manga procent storre ar koldioxidutslappet per person i

Forenade

Arabemiraten 4n i Sverige?

IV Cirklarnas area motsvarar befolkningsmingden i landet.
Visa att detta stimmer f6r Indien och USA.

Land Befolkning i miljoner, ar 2010
Indien 1225
USA 310

V  Vilket land har storst koldioxidutslapp totalt, Indien eller Hong Kong?

Motivera.

VI I vilketland dr férhallandet mellan koldioxidutsldpp per person och inkomst
per person ligst? Motivera.

VII I ettannat land, som inte finns med 1 diagrammet, ar forhallandet mellan
koldioxidutslapp per person och inkomst per person samma som 1 USA.

I detta land ar inkomst per person 25 000 dollar. Markera landets placering

med ett kryss 1 diagrammet. Motivera placeringen.

KoM IH&G ATT DU
MASTE REDOVISA HUR

DU KOMMIT FRAM TiLL
SVAREN.

v

-

id bedomningen av ditt arbete kommer ldraren att ta hinsyn till

vilka matematiska kunskaper du har visat och hur vil du har
genomfort uppgiften

hur val du har forklarat ditt arbete och motiverat dina slutsatser
hur val du har redovisat ditt arbete.

~

/
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Kursprov, hostterminen 2014

Matematik

Delprov D

1c

Elevens namn och klass/grupp

Prov som ateranvands av Skolverket omfattas av sekretess

enligt 17 kap. 4 § offentlighets- och sekretesslagen. SkoWka

Detta prov ateranvands av Skolverket t.0.m. 2021-06-30.






Anvisningar — Delprov D

Provtid

Hjilpmedel

Uppgifter

Kravgrinser

NpMalc Delprov D ht2014

120 minuter f6r Delprov D.

Tillitna hjdlpmedel pa Delprov D ir digitala verktyg, formelblad och
linjal.

Detta delprov bestar av flera olika uppgifter. Losningarna till
uppgifterna redovisar du pa separata papper, som du limnar in
tillsammans med provhiftet. Till de flesta uppgifterna racker
det inte med endast svar, utan dar krivs det ocksi att du

* redovisar dina 16sningar

s forklarar/motiverar dina tankegingar

* ritar figurer vid behov.

Till nagra uppgifter behéver endast svar anges. De dr markerade
med 7 Endast svar krdps”.

Provet (Delprov A-D) ger totalt hégst 93 poang.

Grins for provbetyget

E:  Minst 20 poing.

D:  Minst 35 poang varav minst 13 poang pa lagst niva C.
C:  Minst 45 poing varav minst 22 poing pa liagst niva C.
B:  Minst 60 poiang varav minst 8 poing pa niva A.

A:  Minst 70 poang varav minst 14 poing pa niva A.
Namn:

Fodelsedatum:

Program: Klass:

Skriv dven ditt namn, fodelsedatum, program och klass
pa de papper som du limnar in.

Tllustration: Jens Ahlbom



16. Goran har tagit ett amorteringsfritt bolan pa 800 000 kr.
Hur mycket betalar han i rinta per manad om arsrantan dr 3,6 %? (2/0/0)

17. For en bil med bra dick och bromsar kan den ungefirliga
bromsstrackan pa torr asfalt beriknas med formeln:

2
v

§=—
200

ddr s dr bromsstrackan i meter och » ir hastigheten i km/h.

Hur mycket lingre blir bromsstrickan enligt formeln om man kér
i hastigheten 70 km/h jimf6rt med om man kor i hastigheten 50 km/h? (2/1/0)

18. Diagrammet visar antalet miljarder mejl som i genomsnitt skickas
i virlden varje dag.

a) Av alla mejl som skickas uppskattas att cirka 82 procent
ar spam (o6nskade mejl). Ungefar hur manga spam skickades
under en dag ar 2010? (2/0/0)

b) Diagrammet ar missvisande. Vad ér det som ar missvisande
1 diagrammet? (1/1/0)

¢) Om man skulle rita diagrammet korrekt, hur skulle det paverka
utseendet pa diagrammet? (1/1/0)
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19.

20.

21.

Pa en fropase star det att grobarheten dr 80 Y.
Det betyder att i genomsnitt gror 8 av 10 fron.

a) Hur manga fron kommer sannolikt att gro om du sar 25 fron? (1/0/0)
b) Hur stor ir sannolikheten att bada frona gror om du sar tva frén? (0/1/0)
¢) Hur stor dr sannolikheten att bara ett fr6 gror om du sar tva fron? (0/2/0)

Forr 1 tiden angavs lutningen pa ett tak som ett foérhéallande mellan tva strickor,
se figur.

Forhallandet 1 till 4 Forhallandet 1 ¢l 3 Forhallandet 1 till 2
(1:4) (1:3) (1:2)

Killa: ICA bokférlaget, S renoveras torp och girdar

Nu anges takets lutning med takvinkeln, som ér vinkeln » mellan taket
och horisontalplanet uttryckt i grader, se figur.

a) Hur stor ar takvinkeln som motsvaras av foérhallandet 1 till 32 (2/0/0)
b) Blir takvinkeln dubbelt sa stor om forhallandet 1 till 3 andras
till forhallandet 1 till 1,52 Motivera. (0/2/0)

Kasper koper andelar i en fond f6r 12 000 kr. Han raknar med
att andelarnas virde kommer att 6ka med 12,5 % per ar.
Hur mycket kommer andelarna i sa fall vara virda efter 10 ar? (0/2/1)
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1
22. I likheten —5 = % ar ¢ och d positiva heltal.

A

a) Ge et forslag pa virden som ¢ och d kan ha sa att likheten giller.
Endast svar kravs. (1/0/0)

b) Undersok vilka virden ¢ och 4 kan ha for att likheten ska gilla. (17111)

23. I en fotoaffir trycker man rektangulira bilder pa malarduk och
monterar direfter bilden pd en triram. Triramen kostar 0,45 kr/cm.
Malarduk med tryck kostar 0,12 kr/cm? och kostnad f6r montering
ar 169 kr f6r alla ramstorlekar.

Du betalar
bara for

bildytan!

a) Yasmin vill trycka en bild och fa den monterad. Hon vill ha bilden
50 cm lang och 40 cm bred. Vad blir kostnaden? (1/2/0)

b) For att beridkna priset pa monterade bilder behéver personalen en
formel dir lingd och bredd ingar. I priset ska inga malarduk med
tryck, ram och kostnad f6r montering. Hjilp fotoaffiren att gora en
sadan formel. (0/2/2)
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24. I en triangel ar kvadrater ritade utifran triangelns sidor, se figur.
Visa att x + y + 2z = 360°. (0/2/2)

25. Diagrammet visar prisutvecklingen for ett kilogram kaffe i Sverige.
Enligt en indexserie var index for kaffepriset 330 ar 2011.
Vilket ar var indexseriens basar?

(0/0/2)
26. Vid addition av tal giller den associativa lagen, d.v.s. (a + b)) + c=a+ (b + o).

Till exempeldar 3+ 2) +5=5+5=100ch3+ 2+ 5) =3+ 7 = 10.

Den associativa lagen giller dven for addition av vektorer.

Visa med ett exempel att detta giller for vektorerna #,7 och w. (0/1/2)
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